1 слайд….

2 слайд. 

Унеча – небольшой уютный и зеленый городок Брянщины, со всех сторон окруженный вековыми соснами, березовыми рощами и дубравами. Унеча – слово древнерусское, в переводе означает  «молодой». Самое раннее упоминание о городе обнаружено в документах 1770 года, хранящихся в  Киевском архиве, но официально  Унеча ведет свой отсчет с 1887 года.
История Унечи очень интересна событиями и людьми, прославившими родной город в разные годы.

… Мы гордимся своими героями,

Славься подвиг во веки веков.

Средь героев имен нашей Родины,

Имена дорогих земляков.

 3 слайд. 
Среди них Герой первой мировой войны Николай Щорс, организовавший Богунский полк, который в 1918 году остановил продвижение немцев. 
Унечская земля взрастила 10 Героев Советского Союза, Героя Социалистического труда, кавалера трех орденов Славы.  В одном строю с ними стоят 6 «афганцев» и 2 Героя России Чеченской войны.
4 слайд.

Кавказ…. С чем связано для нас, молодого поколения, это слово? Белоснежная шапка Эльбруса, бурный Терек, руины дворца царицы Тамары, могила М.Ю.Лермонтова… Эти жемчужины   известны далеко за пределами России. Их глянцевое изображение легко отыскать в путеводителях, журналах, книгах. Но есть в горах Кавказа еще одно памятное место – высота 776.0 – безымянная и безликая. Она оказалась для псковских десантников 6 роты  великим стоянием. Стоянием во имя Отчизны, во имя целостности России, во имя великого смысла «русский солдат».
5 слайд.

Если бы горы, трава, земля умели говорить…. Они бы поведали нам, что произошло в ночь с 29 февраля на 1 марта.  5 часов утра. Сильный туман... Возможность использования авиации и артиллерии исключена полностью... Дело дошло до рукопашной…
В скупых строчках сводок нет места эмоциям. Весь трагизм и ужас заключается в том, что 90 воинов – десантников противостояли 3000 боевиков, 84 жизни навечно оборвались на высоте 776.0. Среди погибших было пятеро моих земляков. Александр Трубенок посмертно награжден Орденом Мужества. Четверо   удостоены звания Героя России. Это гвардии лейтенант Олег Ермаков, гвардии ефрейтор Александр Гердт, гвардии младший сержант Сергей Васильев, гвардии рядовой Алексей Рассказа.
6 слайд.

Каким был Алексей? Обычный паренек из семьи железнодорожников, открытый, добрый, верный друг. Мог и за себя постоять, и помочь в трудную минуту. 

24 мая 1999 года его проводили на армейскую службу. Алексей стал десантником. Служил с желанием, искренне и упорно. Вскоре, в составе 6 роты он был направлен в Грозный. С этого момента для семьи Рассказа Чечня стала самой тревожной, самой насущной темой. Так случилось, что свое последнее письмо Алексей написал 17 февраля 2000 года. В отчий дом оно пришло 2 марта, когда бой в Аргунском ущелье уже отгремел. Родные чувствовали беду. Галина Николаевна, мать Алексея, не могла найти себе места. Только тогда она поняла, что беспокоилась не случайно, когда узнала, что рота, где служил ее сын, попала в окружение…
7 слайд.

Алексей никогда больше не переступит порог родного дома. Не дождались его и ребята со двора.  Он погиб одним из последних. Алексей мог бы уцелеть, но вернулся за раненым земляком. Под шквалом огня, среди гари и дыма, он смог отыскать друга. Алексей тащил его к укрытию из последних сил. Теряя сознание, он почти достиг цели…. Но видно уж не суждено было выжить брянским ребятам. Бандитские пули оборвали их жизни в нескольких метрах от укрытия.

Указом президента РФ № 484 от 12 марта 2000 года за мужество и героизм, проявленные в боях с террористами на территории Северного Кавказа рядовому Рассказе Алексею Васильевичу присвоено звание Героя России посмертно.
8 слайд.

Помнит  об Алексее  родной город Унеча. Решением Унечского районного совета народных депутатов  одна из улиц города была переименована в имени  Рассказа. На аллее Героев установлена стела с его портретом.  

9 слайд.

Администрацией района в честь Алексея  учрежден турнир по мини-футболу среди школьников.  
10 слайд.

В школе № 4, где учился Алексей, открыт мемориальный комплекс и установлена памятная доска. 
11 слайд.

Здесь ежегодно проводятся уроки Мужества, Часы общения о земляках-героях.

12 слайд.
 Восстановление сквера силами учащихся нашей школы  возле дома  Героя  воплотилось в социальный проект «Скверик моего детства», который стал призером областного этапа VIII Всероссийской акции «Я – гражданин России». Пусть раздающийся оттуда  детский смех, говорит о том, что жизни юных солдат  не зря отданы за будущее страны.

13 слайд.

Свое выступление я хотела бы закончить стихотворением выпускника школы, учителя географии, Рубана Владимира Николаевича.

Сплошных разрывов с неба льется гул,

И солнце пеленою мгла закрыла.

Ты жизнь свою, отдав, в огонь шагнул,

Лишь только память в мраморе застыла.

В твоей судьбе двадцатая весна

Сошлась с войной чертою роковою.

И подвиг твой бессмертным стал,

А ты для своей Родины – Героем.

